

愚人樂園之樂

聖巴提維丹達·拿拉央那·瑪哈拉傑

第一章

純粹的愛意和情感

原始的訊息

我非常高興來到西方國家傳教，但我並不是來傳授任何新的東西。我僅是跟隨聖巴提維丹達·史華米·瑪哈拉傑（譯者註：ISKCON 的創辦者 Srilā Bhaktivedānta Swami Maharaj 以下簡稱史華米·瑪哈拉傑），傳授他以往在西方所傳的同樣知識。史華米·瑪哈拉傑是我的親密朋友和訓示靈性導師 guru。他來這個世界也不是傳授任何新的東西，相反，他僅是傳授那些他從他的靈性導師 Gurudeva（譯者註：Sri Srimad Bhaktisiddhanta Sarasvatī Gosvami Prabhupada Maharaj 聖巴克提·斯丹塔·沙拉斯瓦提·帕布帕德·瑪哈拉傑）和我們師徒傳系內的眾導師們那處學到的知識，我們這個師徒傳系可以追溯至主采坦亞·瑪哈帕布 Sri Caitanya Mahāprabhu。

實際上，主采坦亞·瑪哈帕布就是至尊人格神首奎師那 Sri Krishna 本人。然而，祂以自己的奉獻者的形象到臨，教導我們超然奉愛服務的程序，通過這個程序，我們能夠培養對祂的愛意和情感。

我們在這個世界無法找到快樂

主采坦亞·瑪哈帕布和祂傳系內的所有靈性導師都希望我們快樂。每個人都想快樂，但在這個世界，我們普遍只能找到一丁點快樂和愛意，即使如此，其中還是滲雜著悲傷和痛苦的。

儘管我們擁有那麼多財產，為什麼我們還是不快樂？我們應該想想。拿破倫不是街頭乞丐，甘迺迪總統也不是。戴安娜王妃也不是街頭乞丐，她一點也不醜，也不傻，也不是無知。相反，她譽滿天下，擁有美貌和眾人渴望的一切，還嫁給了查里斯王子，但她還是不快樂。

那些看似不虞匱乏的人，儘管他們富可敵國，為什麼他們還是不快樂呢？我們應該仔細地思考這個問題，否則我們沒有比動物好多少，你們想必聽說過墨索里尼，他的政治權力令他成為一個巨人，而希特勒更是有過之而無不及，但是他們還是不快樂。

我們應該反省一下我們現在的生活方式，放眼未來，問問自己：“如果我繼續做我現正做的事情，遵行我現行的程序，將來我會不會快樂？”當我們問自己這個問題時，我們就會明白我們正朝著那些人固有的方向走。他們全都不快樂，如果我們順著他們的方向走，我們同樣不會快樂。

很多富甲一方的人，例如總統和總理，儘管他們坐擁榮華富貴和享樂設施，他們還是不快樂。他們總有一天也會老死，失去他們在這個世界擁有的一切。

我們現今的物質生活變得非常先進，從廚房到醫學。我們創造了多項神奇的發明，特別是在通訊，運輸和醫藥方面。如果手跛了，腿癱了或一個器官受損了，我們可以另換一個。一個死人的眼睛可以移植給一個盲人，讓他重見光明。外科醫生甚至能夠把有毛病的心臟另換一個新的。儘管如此，我們還是要衰老，還是要死亡。

談到物質科學的進步，美國是遙遙領先的，但美國人快樂嗎？如果他們快樂的話，為什麼相互之間還吵吵嚷嚷？為什麼他們還有那麼多人自殺？我們應該明白，物質的進步並不能令我們快樂。

衰老將會強嫁給我們

誰都不願衰老，不願頭髮花白、視物昏花，更不想瞎掉。誰都想青春常駐，美貌永存，但隨著時間流逝，我們不得不年老。

通常來說，男人都不想娶又老又醜的女人為妻。人老了就會變醜，誰願跟一個醜八怪結婚呢？

沒有人願意去娶年老，無論我們情願與否，她還是會強迫我們去娶她。年老會奪走你的牙齒，那你就得用假牙，我們可以用一些人工辦法讓白髮變黑，令牙齒漂亮，但最終我們難免會像其他老人一樣滿臉皺紋。

你得娶年老也將衰老，也許你再也走不動了，最後許多人會來幫你，助你到達軀體最後安息之處：墓地或者火葬場。在印度，數以千計的人把屍體送到火葬場去，在此把它燒成灰燼。其他的人會把屍體土葬，這樣蟲子會吃掉部份的屍體，殘骸就會腐爛。如果你的屍體沒有被火化或埋葬，那麼很多野狗、豺狼和野豬就會前來爭奪：“噢，那塊肉是我的，你憑什麼把它吃掉？”然後屍體就變成糞便。

最終，屍體也得腐爛，變成灰化為糞，這就是我們所依附的軀體的真實狀況。身體會死亡並灰飛煙滅，但是我們不願意去想自己會死並且永遠消失。

在這裏我們是難民

我們應該想想，我們究竟是這個身體，還是體內的靈魂。基礎真理就是：我們真正的自我是靈魂，靈魂和這個軀體兩者之間是截然不同的。知道這一點，我們必須不再依附這個軀體和俗世色欲的欲望。我們也應該詢問，靈魂是從哪里來的。

我們是至尊人格神首的所屬部分。這個物質世界不是我們的家鄉，這是難民之地。我們以難民的身份來到這個世界，總有一天要在瞬間放棄它。我們到時會去那裡？

我們需要純粹的愛和情感

現代的科學家們已經發明了核武器，而且還在繼續研究。他們想發明一種毀壞力極強的武器，可以在頃刻之間毀掉整個世界。但這並非先進和進步。夫妻之間的愛意和情感在哪里？父子之間的愛意和情感在哪里？家國之間的睦好關係又在哪里？為什麼我們要有如此複雜和困難的護照和簽證系統？為什麼？我經常往返於印度和世界不同的國家之間，我唯一的事務便是去傳授奎師那知覺，但是官方卻把它弄得如此困難。為什麼？

物質科學的發明和進步將世界不同的地方拉得更近。不幸的是，它們也製造了許多問題。最主要的問題是愛意和情感正從每個人的心中消失，因此每個人都不快樂。正因如此，人們互相爭吵，並想控制對方。

人們的婚姻生活明顯不快樂，踏出家門，其他各方面亦是如此，如果他們幸福程度真的提高了那麼多的話，那為什麼有人三翻四次轉換妻子，十二次、甚至二十次，就像狗轉換配偶一樣？為什麼呢？

每個人都想活得和平而快樂，但我不認為物質科學的進步能令人快樂。快樂真的是取決於愛，缺乏對奎師那純粹的愛 **prema**，即愛意和情感，我們是不可能找到快樂的。這便是我們真正所需：快樂和愛意。我們想要純粹的快樂，純粹的愛意和情感，但是，我們無法在此找得到。

然而，它們的確存在。

我們試圖與不完美的人建立不純粹的愛意和情感而尋找快樂。韋達(Vedic)經典告訴我們，只有對至尊純粹的人物至尊人格神首，發展純粹的愛意和情感，我們才能夠快樂。

縱觀韋達經典和奧義書 Upanisads，我們讀到我們是至尊人格神首奎師那的所屬部分，我們的構成性本質是以愛意和感情去服務至尊人格神首。不幸的是，我們忘記了這點，因此才會被假象 maya 困於這個物質世界。假象把我們關在牢裏，又對我們施以生命中的悲傷和痛苦：生、老、病、死等等。只有如此，我們才會明白在這個世界我們無法感到快樂。我們不能以物質安排，或嘗試滿足物質願望，或囤積物質財產去讓自己快樂。只有服務至尊人格神首奎師那，我們才能夠在這個和下一個世界感到快樂。我們應該唱頌和憶念祂的聖名和榮耀。

創造者、控制者和毀滅者

我們要發展對至尊人格神首的愛，正是祂創造了這個世界。祂創造了這個世界、賜予它生命、供養它，當這個世界衰老時，就回歸祂那裏去。

神 (God) - 這個字有甚麼意義？

“G” - 是創造者 (Generator)，創造了這個世界的人。

“O” - 是維持者 (Operator)，維繫和供養整個世界的人，缺乏這種支持，整個世界便會沒有基礎，便會不復存在。

“D” - 是毀滅者 (Destroyer)。

永恆、吉祥和美麗

神是 satyam sivam sundaram。Satyam 意為：祂沒有死亡和出生。祂是永恆的。神只得一位，並非多位。儘管祂有很多其他的名字，但我們古老的韋達傳統內的所有經典都記載奎師那就是至尊人格神首。

神是非常美麗 sundaram，沒有人比祂更美。祂的形象永遠年青，就像一個英俊非凡的少年。祂的身體展示著三處優雅的曲線——祂的腳踝、祂的腰和祂的脖子。祂面帶笑容地吹奏著祂的笛子，祂超然的身體散發著最誘人的芬芳。祂吸引了靈性世界的一切——包括祂心愛的牛——祂也吸引了這個世界的一切。

人皆喜愛美麗的事物，但我們不可能愛一個外貌英俊但心腸惡毒的男人。因此神必定是吉祥的 sivam。

奎師那完整地擁有所有吉祥品質，也就是說祂威力無窮，祂不單全能，也是無比仁慈的。

與奎師那愛的關係

奎師那是永恆的 satyam、非常仁慈的 sivam 和非常美麗的 sundaram。一切都在奎師那之中，所以祂可以滿足所有願望。你也許認識主尼辛哈兌瓦 Nrsimhadeva。尼辛哈博伽梵 Nrsimha Bhagavan 是奎師那的另一個形象，祂也是神。主尼辛哈有一個獅子一樣的頭，祂非常強大也很危險，但祂不及奎師那那麼美麗。拉瑪 Rama，主拉瑪昌鐸 Ramacandra 也非常漂亮，但祂也不能滿足所有願望。

耶穌也有力量，祂會像父母親那樣保護我們，但是我們不能和祂像親密朋友 sakha 般一起玩耍，也不可以把他當作自己的丈夫。尼辛哈博伽梵保護所有人，但是祂絕不像朋友，因為祂太危險了。

只有在奎師那身上才能夠找到一切。祂的美麗和祂的仁慈無人能及；祂全能全知，祂齊備所有優良品質。祂會根據我們內心的欲望跟我們建立關係。我們可以是祂的僕人或是祂的密友。我們能以父母之情關心祂，我們甚至可以成為祂心愛的人。

如果你對奎師那有一點點感情，祂就會滿足你所有的願望和欲求。

祂是至尊人格神首，是神首所有其他形象的根源，祂甚至能賜予連主拉瑪（譯者註：奎師那其中一個化身。）都無法賜予的東西。只要我們對奎師那有一點點愛和感情，不論何時我們都能夠非常快樂。我們在這個世界可以感到快樂，來生以至生生世世也可感到快樂。即使我們得到解脫以後，對奎師那的愛也會令我們快樂。

采坦亞·瑪哈帕布的使命

我們應該和奎師那建立深情厚愛的關係，祂是愛意和情感的化身。采坦亞·瑪哈帕布為了教導我們這一點而來到這個世界 [並告訴我們愛奎師那的最佳方法就是追隨巴佳 Vraja 的牧牛姑娘 gopis]。采坦亞·瑪哈帕布就是奎師那本人，祂出於祂無緣的仁慈而降臨。因為我們都是奎師那的所屬部分，所以祂愛這個世界的每一個人。祂是來賜予對奎師那的愛意和情感。

采坦亞·瑪哈帕布為了讓我們更接近奎師那而來到這個世界，並讓我們斷絕世俗事務、世俗享樂、世俗假我和這個世界虛假的快樂。祂賜給我們永恆的喜樂、永恆的愛意和情感，這樣我們就可以快樂平和。除非我們擁有祂所賜予的，否則無法安享快樂平和。

采坦亞·瑪哈帕布來到這個世界，並恩賜了一個能讓每個人都快樂的嶄新訊息。閱讀《永恆的主采坦亞經 Sri Caitanya-caritamṛta》能讓我們瞭解這些一切。祂把沛摩 prema（譯者註：

對奎師那純粹的愛)的高等哲學傳給非常進步的奉獻者，並深入淺出地向程度稍遜的人傳教。當祂行經森林前往溫達文時，祂甚至把神聖的愛賜給老虎、熊、大象和其他動物。

快樂來自唱頌聖名

如果你想快樂，想愛至尊人格神首的話，你便應該唱頌：哈瑞-奎師那 Hare Krishna，哈瑞-奎師那 Hare Krishna，奎師那-奎師那 Krishna Krishna，哈瑞-哈瑞 Hare Hare，哈瑞-拉摩 Hare Rama，哈瑞-拉摩 Hare Rama，拉摩-拉摩 Rama Rama，哈瑞-哈瑞 Hare Hare。這樣你將會永遠快樂。除此以外再也沒有其他辦法。采坦亞·瑪哈帕布教了我們這個源於古代經典的詩節：

harer nama harer nama，harer nama eva kevalam

kalau nasty eva nasty eva，nasty eva gatih anyatha

“在這個卡利年代 Kali-yuga，這是個紛爭而虛偽的年代，人應該只是唱頌主的聖名，唱頌主的聖名，唱頌主的聖名。再也沒有別的辦法，再也沒有別的辦法，再也沒有別的辦法。”

我們來西方國家只為傳授采坦亞·瑪哈帕布到臨傳授的同一個訊息。因為愛意和情感的消息是非常深奧，所以我們只是簡單概括地傳授。

要瞭解這個艱深的哲學並付之實踐，人們必須首先唱頌：哈瑞-奎師那 Hare Krishna，哈瑞-奎師那 Hare Krishna，奎師那-奎師那 Krishna Krishna，哈瑞-哈瑞 Hare Hare，哈瑞-拉摩 Hare Rama，哈瑞-拉摩 Hare Rama，拉摩-拉摩 Rama Rama，哈瑞-哈瑞 Hare Hare。最初他們可以簡單地明白這個訊息，當他們穩步發展修習奎師那知覺，特別是通過念誦聖名，他們便會逐漸更廣泛、更深入地瞭解這個訊息。這是一個有系統的發展進程，從信心，到堅定的奉獻、奉愛修習的品味、對奎師那和祂同游的超然依附、狂喜極樂的心緒、然後是對奎師那完滿超然的愛意和情感 prema。通過齊頌聖名的程序來培育對首神的愛，這就是采坦亞·瑪哈帕布的方法。

第二章

我的使命

介紹

在這個部分，聖拿拉央那瑪哈拉傑 Srila Narayana Maharaja 向他的門徒解釋他的使命。為了明白他所說的內容，我們要對師徒傳系有多點瞭解。

聖拿拉央那瑪哈拉傑所屬的那個偉士那瓦 *vaishinava*(譯者註: 奉獻者)團體名為高迪亞·偉士那瓦 Gaudiya Vaisnavas。高迪亞·偉士那瓦是在非凡的奉獻者采坦亞·瑪哈帕布——又稱主采坦亞，他在 500 多年前顯現——的師徒傳系之內。主采坦亞激勵和復興了奎師那知覺的修習和教導，不可辯駁的證據證明了他就是至尊人格首神奎師那本人。奎師那以他自己的奉獻者的身份顯現，並以身作則地教導我們奎師那知覺的終極結論。高迪亞·偉士那瓦就是那些跟隨主采坦亞的教導和修習，並崇拜他為奎師那本人的偉士那瓦。

所有偉士那瓦都渴求對奎師那或維施努 Vishnu(譯者註: 奎師那的另一化身)的純粹奉愛服務。高迪亞·偉士那瓦的特別之處在於他們強調巴佳 Vraja[即溫達文 *Vrindavana*]的情感。巴佳居民是如此深愛奎師那，他們不求敬畏和恭謹地崇拜奎師那，卻以純粹超然的愛意和情感，不拘禮節地崇拜他最吸引人的形象。

我們的使命

有人問過我：“你的使命是什麼？你來這裏傳授什麼？”我的使命跟主采坦亞及他師徒傳系內的導師一樣。我們的使命就是把愛意和情感贈與所有生物體，不論他們的地位、信仰和資格為何。

愛意和情感最高的完美境界就是巴佳居民對主奎師那的服務心緒。我們把這種最卓越的愛意和情感贈與那些想要得到和有資格得到的人。但你應該認識到，誰若對至尊人格首神奎師那有真正的愛意和情感，那麼他對所有生物一定也有愛意和情感。他不會殺害任何動物、或者吃魚、肉和蛋，他絕不會傷害任何生物，甚至不會無謂地踐踏小草。對奎師那有愛意和情感的人，會以愛意和情感對待所有生物設法取悅奎師那。

愛意、情感和仁慈

如果我們不憐憫奎師那的所屬部分，我們怎會對奎師那有真正的愛意和情感呢？我在西方國家出外散步時，有時我會想：“我不應該走這條路。”為什麼？因為在此放牧的牛犢和母牛會驚慌地跑開，牠們看見我時會發抖。牠們在想：“這些人對我們不仁，把我們關在牢籠裏，過些時候就會送我們去屠宰場殺害我們。”

誰怎能認為他們有權去攻擊和殺害動物呢？倘若人們不憐憫動物，奎師那又怎會憐憫他們呢？

我們知道有些傑出的宗教領袖，可是他們卻要為非常幼小的牛犢的死負上責任，因為他們吃小牛肉。那些小牛犢會在臨死之際大聲呼喊，那些呼喊會傳到哪里去？會傳到哪里去？難道主奎師那聽不見嗎？

這種宗教領袖認為自己是非常進步的宗教人士和神的僕人，但那些小牛犢又會怎樣想？我們明白這種人對動物沒有愛意和情感。然而，動物也是奎師那的兒女，也是奎師那的永恆僕人，所以我們向牠們唱頌奎師那的聖名——哈瑞-奎師那 Hare Krishna，哈瑞-奎師那 Hare Krishna。

不要口是心非

靈性導師必須是一個沒有私心的純粹奉獻者，他不會口是心非，他滿載這種仁慈。我的使命就是賜予對奎師那的愛意和情感。當人們擁有這種愛，自然便會對所有生物都有愛意和情感。你們全該達到這種境界，這就是我的使命。

我的門徒應該聽從這些訓示。嘗試發展這些愛和情感的品質，並得到對奎師那純粹的愛。然後，嘗試慈悲對待每一個人，並通過派發超然文學和在公眾場所唱頌聖名，把這個訊息給予所有人。每個人——包括愚昧的人，甚至小牛犢和其他無知的動物——都應該聽到奎師那的聖名並從中獲益。儘管他們沒有這個欲望，無論如何，聖名也會淨化他們。采坦亞·瑪哈帕布說：“公開地唱頌聖名，不要擔心人們會否嘲笑你或侮辱你，不要擔心他們會做什麼。”

聖巴提維諾達·塔庫 Srila Bhaktivinoda Thakura 確立了向鄰近居民傳揚奎師那知覺的運動。你應該努力追隨他的訓示和榜樣，讓自己也幫助他人發展對奎師那的愛意和情感。如果你們真的這樣做，我會很高興，奎師那也會很高興。這樣你才是真正的門徒，否則不然。

Gaura-premanande! Haribol!

第三章

蘇達瑪·婆羅門

介紹

現代物質文明無法創造快樂。蘇達瑪·婆羅門 *Sudama Brahmana* 的逍遙時光教導我們，即使在貧困的境況下，也能夠藉由修習靈性準則而感到快樂，這些準則與我們在物質社會所學的是完全相反的。這段逍遙時光也闡釋了奎師那是能夠完全滿足皈依於祂的奉獻者的需求，甚至遠超於我們最肆意的想像。

主奎師那仁慈非凡

奎師那是多麼的強大。祂是所有喜樂精華之洋，這些喜樂是在滿載純粹愛意和情感的超然關係之內。祂是眾神之神。祂甚至是神首其他形象，例如拉瑪、尼辛哈和所有其他化身的根本原因。

同時，奎師那非常善良仁慈，無論誰供奉祂，哪怕只是一片葉子、果實和水，祂都會接受。誰或許窮得沒有什麼可以供奉給奎師那，但奎師那說：“不要絕望。你可以供奉一片葉子給我。”這裏真正所指的是一片荼拉茜 *tulasi* 葉，它對奎師那來說是非常親密。如果你沒有荼拉茜葉，你可以供奉任何葉子，甚至樹上的一棵嫩芽。

如果你連這些都沒有，你甚至可以僅只供奉一些青草也沒有關係。你或可以供奉一些水給奎師那，這是垂手可得並不費分文。當你以愛心供奉時，奎師那會想：“哦，我無法償還這種愛的供奉。”祂是如此的仁慈。如果你給祂一點東西，祂會想：“他給了我那麼多。”

我們在聖典《博伽瓦譚》*Srimad Bhagavatam* 找到一段愉快的逍遙時光，當中展示了奎師那是多麼的感恩和仁慈，在整個創造裏面無人能與祂媲美。

婆羅門和他的妻子

從前有一個名叫蘇達瑪的婆羅門。婆羅門是指一個有靈性覺悟的人，他明白梵 *Brahman* 是整個創造的靈性基礎。蘇達瑪婆羅門也是一位偉士那瓦，意指他崇拜奎師那為至尊梵，即梵的根源和基礎。奎師那是至尊人格神首，但祂 5000 年前顯現在地球上，並上演了打敗惡

魔及取悅祂的奉獻者的逍遙時光。蘇達瑪知道這一點，並恒常投入唱頌和憶念奎師那的聖名和榮耀。他住在杜瓦拉卡 Dvaraka 附近，杜瓦拉卡是奎師那奇妙的城市，當中充滿著不可思議和神秘的富裕。

蘇達瑪結了婚，他的妻子非常貞潔。婆羅門應該獻身於靈修，若有需要便去乞討，非常簡樸地以此過活。蘇達瑪夫妻非常貧窮，但他從不費心到處乞討，滿足於所得到的東西。

有人認為：“我很窮，所以應該做些事情多賺點錢。”但蘇達瑪卻自得其樂。他已經覺悟到靈魂和超靈，超靈是至尊主的擴展，居於每個原子和每個生物體心裏。蘇達瑪也是奎師那最進步的奉獻者。儘管他既貧窮，又要維持自己和妻子的生活，他也從不擔憂賺錢的問題。他總是投入唱頌和憶念。有時候他會去討飯，但只會去兩三戶人家便回來。

蘇達瑪自己沒有光鮮的衣服，也不能給妻子首飾或新衣。她的衣服既殘舊又破爛。她還很年輕，但是她的胸脯像老太婆一樣乾癟，她的腹部是凹陷的。她頗為體弱，但無論她丈夫帶什麼回來，她仍然心滿意足。

我聽說在西方國家，有些丈夫什麼都不做，而妻子出去賺錢。儘管印度的文化不是這樣，但印度也開始變成這樣。蘇達瑪的妻子總是待在家裏侍候丈夫，無論丈夫帶什麼回家，她都煮好它，還留下大半給丈夫。蘇達瑪卻非常聰明而善良，他通常只吃一點並至少留下一半。他倆都吃不飽，卻很滿足。

蘇達瑪的妻子從不打擾他，因為她知道他是一個非常高尚的婆羅門和奉獻者，時常唱頌和憶念。她總是幫助丈夫並順從地侍奉他。她從不和他爭吵或責問他：“為什麼你不給我帶來美食、衣服和首飾？如果你不能好好地供養我，為什麼要娶我？”她不是這樣，反而非常順從謙卑。

奎師那是極好的朋友

有一天，當她的丈夫正全神貫注於靈修時，她來到他面前，雙手合十非常謙卑地說：“這是我們禁食的第三天。我不為自己擔心，卻很擔心你。我已經沒有東西可以煮了，我常向鄰居乞討，每天都去找他們，現在我不好意思再去了。”

“我一直在想，奎師那是你極好的朋友。祂非常慷慨，因為祂是至尊絕對真理 Parabrahman。由於你的朋友是至尊絕對真理，如果婆羅門去見祂，祂會馬上捐贈超乎他所能想像的財富。為什麼你不去拜訪你的朋友呢？”

“我不能那樣做。”蘇達瑪說：“我不可以向我神聖的主人奎師那乞討甚麼，我不是有事相求而去找祂的那種僕人。決不。”

他的妻子說：“你不需要向他乞討甚麼。他看得出你是一個貧窮的婆羅門，即使你不求他，他都會給你超乎想像的東西。人人知道他非常寵愛他的奉獻者。當他見到你，自然會捐助你。”

“不管怎麼樣，你都應該要去，不是為別的只是去見見他。你不用告訴他甚麼，反正他也知道你的心。”

蘇達瑪的妻子幾天以來不斷向他重複這件事，最後他想：“我應該去，但不是去乞討甚麼。如果他給我一點東西，我都會滿足。讓我去看看我的神和主人奎師那昌鐸 Krishnacandra 的蓮花足，這對我也有好處。所以我一定要去。”

然後他微笑著對妻子說：“請給我一點東西贈送給他。當我到達時，他會問：‘你有沒有帶什麼禮物給我？’那我要怎麼說才好？”

家裏沒有米給奎師那做禮物，所以蘇達瑪的妻子從鄰居那處討了兩三把碎米。她沒有乾淨的布，只好用一塊非常舊的布，把米包起來交給丈夫。他離去了，一路上沈醉於念誦和想著他的朋友。

奇妙的城市-杜瓦拉卡

途中，他想：“到了杜瓦拉卡後，我怎樣才能見到奎師那？他是王中之王、杜瓦拉卡之主 Dvarkadhisa，而我就像一個貧窮的街頭乞丐。他還會記得我們在桑迪帕尼·牟尼 Sandipani Muni 的學校一起讀書嗎？”一路上他都這樣想著。

他走了一整天，終於在傍晚時分抵達宏偉奇妙的城市杜瓦拉卡城。奎師那的一萬六千一百零八位皇妃都各自有自己的宮殿，還有更多的宮殿是給她們美麗的女僕的。當到達城裏，他經過了三十多道大門，一道接著一道。每個人都很尊重和崇敬他並向他行禮，因為人們能夠看到他的聖線[婆羅門祭師穿戴的]，並知道他是一位婆羅門。儘管衛兵們非常嚴格地檢查別的人，就像他們在新加坡機場所做的那樣，對他卻毫無限制。

蘇達瑪探問往見奎師那的路徑，人們便建議他去茹蜜妮（Rukmini）的宮殿。在杜瓦拉卡，她是奎師那首要的王后。當他來到王后的宮殿，人們把他帶到茹蜜妮的房間。他看見奎師那正坐在一張富麗堂皇鑲滿寶石的黃金床上，皇妃們正在侍奉他，用漂亮的白毛塵拂為他扇涼。當奎師那一看到蘇達瑪便馬上赤腳跑去擁抱他，“他多麼仁慈啊！”婆羅門想著，不禁潸然淚下。

奎師那接待婆羅門

奎師那把自己在茹蜜妮床上的座位讓給蘇達瑪，那個座位除了奎師那和茹蜜妮之外從來沒有人坐過。奎師那坐在一個較低的位置，並吩咐隨從去拿金盤和盛載玫瑰花露的金壺為蘇達瑪沐足。“他是我的主人。”奎師那告訴他的皇妃們，“他和至尊主本人一樣值得崇拜。你們應該用塵拂為他扇涼，把水拿來，我要為他沐足。”

因為蘇達瑪沒有錢買鞋子，他雙腳非常骯髒又滿佈裂痕。由於沒有一件像樣的上衣，所以他只用一塊舊布圍著脖子和穿著一塊襤褸的舊都緹 dhoti(譯者註：印度的傳統男士下裳)。坐在茹蜜妮的床上，奎師那還為他沐足，這讓他非常慚愧和窘迫。

每個人都在想：“奎師那在幹什麼，這個婆羅門是誰，奎師那竟然如此尊敬他？”其間，奎師那拿起沐足水灑遍自己超然的身體，再把它分給皇妃們說：“把水灑遍四周，今天我們全都被淨化了。

我們應該瞭解奉獻者的榮耀。這種領悟和實踐來自遠古的韋達時代，但是我們不知道這些崇高傳統的能力和榮耀。奎師那為了教導我們而親自這樣做，他指示要把沐足水分給他的兒女。

當他們好好款待蘇達瑪時，奎師那的手搭在他的肩膀上，就像親密的朋友一樣和他聊天。這時，蘇達瑪開始看看四周難以置信的富裕。牆壁和柱子都以黃金製成，鑲嵌著寶石，並飾以最好的珊瑚和絲綢。這時奎師那對自己說：“這個婆羅門正在想‘奎師那認得我嗎？他知道我就是他的校友蘇達瑪？他或已忘了我，他尊敬我只因我是個婆羅門。’”

為了向他朋友保證，奎師那便開始重提他們往日的友誼。“噢，我的朋友，你還記得我們孩提時代，在我們靈性導師桑迪帕尼·牟尼 Sandipani Muni 的學校讀書嗎？我們一起學習多時，並成為了要好的朋友。一天，我們的師母說：‘噢，我親愛的兒子們，我沒有乾木材煮飯了。’”

接著，奎師那和蘇達瑪都想起了他們出去撿柴時發生的事情。

迷失於暴風雨中

時值傍晚，天上飄著雲。兩個朋友一起去附近的森林裏撿乾柴枝。當他們忙著時，厚雲積聚，並下起了延連不斷的傾盆大雨。四周都被大水淹蓋，根本無法分得出哪裏水深，哪裏水淺。這時夜幕降臨，一片漆黑，伸手不見五指。

兩個小男孩在樹下徹夜擠在一起，因為水很深，那裏都去不了。奎師那是至尊主博伽梵本人，但在祂自己玄秘逍遙時光能量的影響下，祂忘記了自己是全能全知的，變得就像一個普通的小男孩。

早上，祂們的靈性導師桑迪帕尼·牟尼四處尋找祂們。當他聽到祂們的去向，馬上便去到森林並大聲呼喊：“噢，奎師那！噢，蘇達瑪！你們在哪里？”

最後，桑迪帕尼·牟尼找到了兩個小男孩，非常憐愛地對祂們說：“你們在此待了整個晚上？你們為了我的快樂而放棄了一切。你們是皈依的靈魂。我就是要你們這樣的門徒。”他把手放在祂們頭上祝福祂們：“你們的生命將會成功。無論你們為了什麼而來我這裏，也會如願。願所有韋達經典和奧義書的一切學問、一切藝術和一切知識都馬上降臨到你們身上。”如他所言，一切都實現了。一瞬間，祂們完全覺悟了一切知識。

然後，桑迪帕尼·牟尼牽著祂們的手回到他的修院 asrama，他的妻子正在等著祂們。

當奎師那講述祂們孩提時代這個故事時，蘇達瑪意識到奎師那不僅因為他是婆羅門才尊重他。奎師那真的還記得他，奎師那尊重他是因為大家是老朋友。

奎師那感激一份謙卑的供奉

現在奎師那微笑著對蘇達瑪說：“我親愛的朋友，我知道你是不會空手而來的。我的嫂子一定有給你甚麼送給我吧，它在哪裏呢？”

蘇達瑪想起他帶來的那些碎米，就在他臂下的包裹裏。他把包裹提在手臂上。“我怎能把這些送給奎師那呢？”他想。“奎師那如此柔嫩，這些碎米不但非常乾硬，又淡而無味，而且還用一塊骯髒的舊布包著。我怎能把這些給奎師那？”

但奎師那非常清楚他的想法，嬉笑地搶過他的碎米。祂打開包裹，馬上吃了一把米。

“這是我吃過最美味的供品。”祂愉快地說。當祂想去抓第二把的時候，卻被茹蜜妮和其他的皇妃們阻止了。

“請不要再吃了！為了回報這一把米，你已經賜他各種富裕和你的所有。如果吃第二把，你就要把我們也送給這個婆羅門。你給的已經足夠了，請你不要再吃，否則我們將會死去。”奎師那才停止再吃那些碎米。

蘇達瑪回家

其後，奎師那親手為婆羅門按摩雙足，深情地和他交談，奉上各款美味的祭餘 Prasad。祂整夜都在按摩婆羅門的雙足，直至日出前的吉祥時刻 Brahma Muburta，即使在他睡著時也沒停下來。然後蘇達瑪醒過來，沐浴，唸頌他的嘎亞崔曼陀 Gayatri mantras 和履行他所有的奉愛活動。當他完成所有事情後便說：“噢，奎師那，我最親愛的朋友 sakha，現在我想回家了。”

奎師那答道：“我非常高興你來了。你是我的朋友，我求你常來作客，我也或會去拜訪你。”

當蘇達瑪離開宮殿，奎師那送別他。[任何偉士那瓦或婆羅門到來時，我們應該起立及上前與他們會面，而他們離開時，我們應該送他們到村子或是城鎮的邊界。]奎師那跟祂的朋友說了一些非常甜蜜的話語，向他道別。雖然一個富有的居士通常會向一個可敬的婆羅門慷慨地布施，但奎師那卻沒有給蘇達瑪什麼禮物。

當祂們到達城郊，奎師那便回去而蘇達瑪獨自繼續上路，他仍然穿著破爛殘舊的衣服，就像他來的時候一樣。他快樂地想著：“奎師那多麼仁慈！如果祂給我財富，我便會沈迷想著自己的富裕，我便會忘記祂。祂看見我不夠資格，所以沒有給我甚麼。”想到奎師那是如此的善良和仁慈，蘇達瑪流下眼淚。

家裏的變化

傍晚時份，他回到了村莊。可是，當他走近他的房子時，便心生疑竇。“我的小屋在哪里？下雨時它老是漏水，屋中沒有食物連老鼠都不光顧。我那頭瘦骨嶙峋的母牛到哪里去了？我那張老舊的庫撒草 Kusa 冥想蓆到哪里去了？全都不見了！”

真的，一切都變了。在他從前認悉的故地建有一萬六千一百零八座皇宮。人們騎著馬和皇室的大象走在富麗堂皇的路上，許多非常漂亮的花園長滿花朵和漿果，並有清涼而迷人的水池作為點綴。孔雀瘋狂地起舞、鴿子和杜鵑鳥唱著優美的旋律。

“發生了什麼事？”蘇達瑪想著。“我來到什麼地方？我到了天堂嗎？”

此時，有人告訴他的妻子：“你的丈夫回來了。”噢，她很高興，愉快地出來迎接她的丈夫。由於奎師那在夜裏把她變得像一個青春少女般美麗，她就像天仙一般。由於奎師那的一萬六千一百零八個皇妃都各自給了蘇達瑪夫妻一些禮物，現在有上千個女僕圍繞著她。現在他們擁有夢寐以求的榮華富貴，正因如此，他不敢相信他已回到自己的家。

蘇達瑪的妻子看見她丈夫手持杖棒而來。他一點都沒改變，還是穿著同樣骯髒破舊的衣服。儘管他很年輕，但看起來就像一個窮老頭。然後，她和她整個隊伍共一萬六千一百零八個女僕唱著歌，擊著鼓，演奏著樂器一起出來。

蘇達瑪看到一大群人拿著金水壺來迎接他，感到奇怪：“他們為什麼朝我走過來？或者她們誤認了我是別人。”但是她們沒有弄錯，如果奎師那一併改變蘇達瑪和他的妻子，那麼他回來時，妻子準認不出他了。所以奎師那才讓他保留原貌。

當她張開雙臂迎向蘇達瑪，他慌張而逃，但卻被他們攔住。蘇達瑪的妻子觸碰他時，他立刻變得和她一樣年輕、漂亮、而且非常強壯。蘇達瑪高聲說道：“噢，奎師那，你真神奇，我從不欲求甚麼，但我們在夜裏沉睡時，你卻給我那麼多榮華富貴！”他開始哭泣。“奎師那是那麼的善良和仁慈。我們以為祂會給一些捐贈，但是祂所施贈的令我們難以置信。

奎師那照顧他的奉獻者

我們應該明白奎師那是非常仁慈的。如果你唱頌祂的名字，哈瑞-奎師那(Hare Krishna)，無論你有否要求，奎師那都會充足地供給你所需，所以不必害怕。如果你有一份工作，你可以每月捐贈一千或者一萬元。但如果取悅了奎師那，那麼，財富或會滾滾而來，你可以坐享其成。奎師那會給予很多很多，祂會在天花板開一個洞把財富倒進來。

如欲觀看更多聖拿拉央那瑪哈拉傑的講課或文章，請到 www.pruebhakti.com.cn 網頁。